



Символично, что начало весны приходит к нам с чудесным праздником красоты, нежности и надежды. Все самое светлое и лучшее, что есть в нашей жизни, – любовь, счастье, дети, радость, успех – связано с Женщиной.

Вы создаете прекрасную атмосферу мудрости и добра, трудолюбия и энергии, вселяете в нас оптимизм и вдохновляете на большие свершения!

От всего сердца желаю вам безграничного счастья, семейного уюта и благополучия, крепкого здоровья, великолепного настроения, уверенности в завтрашнем дне!

> Ректор Белгородского ГАУ, доктор экономических наук

Читайте





Наука

# Заседание ученого совета

19 марта 2015 года состоялось совместное заседание ученого совета ФГБОУ ВО Белгородского ГАУ и Правления колхоза имени Горина Белгородского района Белгородской области по созданию совместного Научно-образовательного центра. На заседании присутствовали члены ученого совета, члены Правления колхоза имени Горина во главе с предселателем колхоза доктором физико-математических наук, профессором Товстяком В.В., представители профессорскопреподавательского состава, ученые, аспиранты, студенты, руководители общественных организаций университета и колхоза имени Горина.

В работе совместного заседания также приняли участие Севальнев А.А., первый заместитель начальника департамента агропромышленного комплекса Белгородской области, Сергиенко А.Н., глава администрации Белгородского района Белгородской области.

Заседание открыл ректор университета, председатель ученого совета Турьянский А.В., который ознакомил присутствующих с историей развития взаимоотношений между вузом и хозяйством.

С информацией о производственно-хозяйственной деятельности и перспективах развития колхоза имени Горина выступил председатель Правления колхоза имени Горина Товстяк В.В.

Развитию сотрудничества в области образовательной деятельности было посвящено выступление Бреславца П.И., проректора по учебной работе университета.

О потенциальных возможностях сотрудничества в области научно-исследовательской и производственной деятельности доложил проректор по научной работе Колесников А.В.

Вопросам сотрудничества в инновационной деятельности в рамках реализации программы импортозамещения было посвящено выступление проректора по инновациям и проектной деятельности Дорофеева А.Ф.



С содержательным докладом о сотрудничестве в области социальной и культурной работы, развитии спортивно-массовой работы и художественной самодеятельности выступила Трунова В.Д., и.о. проректора по воспитательной и социальной работе университета.

В обсуждении докладов приняли участие Севальнев А.А., первый заместитель начальника департамента агропромышленного комплекса Белгородской области, глава администрации Белгородского района Сергиенко А.Н.

Высокую оценку проводимому мероприятию в своем выступлении дал профессор-консультант управления научных исследований и разработок Асыка Н.Р.

Итогом совместного заседания ученого совета университета и Правления колхоза имени Горина стало заключение Договора о сотрудничестве в образовательной, научно-исследовательской, производственной и социальнокультурной сферах деятельности, Договора по созданию и деятельности на базе колхоза имени Горина научнообразовательного центра Белгородского государственного аграрного университета имени В.Я. Горина, а также ряда Соглашений по различным направлениям сотрудничества.

Участниками совместного заседания был подписан меморандум о развитии сотрудничества между Белгородским государственным аграрным университетом имени В.Я. Горина и колхозом имени Горина.

Сыровицкий В.А., ученый секретарь

### Интересный опыт

В Белгородском государственном аграрном университета имени В.Я. Горина 18 марта прошел областной конкурс сварщиков среди обучающихся среднего профессионального образования. Организаторами конкурса стали центр информационно-консультационной деятельности и управления проектами и ЗАО «Дидактические системы», г. Москва, при поддержке Департамента внутренней и кадровой политики Белгородской области.

В конкурсе приняли участие 10 средних учебных заведений Белгородской области.

Победителем стал студент факультета СПО Белгородского ГАУ Вернигора Иван, он был одним из лучших уже при выполнении первого задания. «Было сложно. Я в первый раз столкнулся с подобным тренажёром. В обычной сварке можно взять другой угол, а если так сделаещь здесь, то прибор не засчитает результат. Работа с тренажёром стала интересным опытом», поделился впечатлениями Иван.

Второе место занял студент Белгородского политехнического колледжа Евтушенко Артем, третье место - студент Борисовского агромеханического техникума Леонов Денис.

«Уровень научно-технического развития требует уже не просто подготовки, которая базируется на минимальных профессиональных навыках, а выпуска специалистов, которые были бы способны работать на самом современном оборудовании», - отметил ректор Белгородского ГАУ им. В.Я. Горина Александр Турьянский, приветствуя участников конкурса.

«Сейчас образ человека труда трансформируется. Мы понимаем, что работник на производстве - это не человек в замасленной спецовке, а специалист с компьютером в руках, который понимает суть внедрения сложных технологий в процесс производства и пользуется ими», - заметила начальник управления профобразования и науки департамента внутренней и кадровой политики Алина Бучек.

По материалам СМИ

# Диссертационный совет

Диссертационные советы - это фундаментальные звенья любого вуза, логическое завершение подготовки кадров всех уровней квалификации. Они создаются на основе достаточного кадрового потенциала ученых и научно-технического обеспечения. Вместе с тем, любая база, оборудование и приборы, компьютеры и лаборатории не имеют смысла без генераторов идей, их исполнителей - докторов и кандидатов наук, аспирантов и соискателей.

Наша академия может гордиться своими учеными. Среди них известные в науке люди, заслуженные работники высшего образования и сельского хозяйства, имеющие огромный практический опыт.

Ныне действующий совет Д 220.004.01 (правопреемник совета созданного в 1995 году) утвержден приказом № 105/нк Минобрнауки России от 11. 04. 2012 года. В его состав входят 21 доктор наук и 1 кандидат наук (секретарь совета). Председатель совета профессор Бойко

Иван Александрович, зам. председателя профессор Швецов Николай Николаевич, ученый секретарь доцент Литвинов Юрий Николаевич. К сожалению, 2 члена совета - Занкевич А.Ю. и Фёдорова М.З. умерли, поэтому в настоящее время в ВАКе находятся документы на изменение состава совета.

Совету разрешено принимать к защите диссертации по 3 специальностям:

- 03.03.01 физиология (биологические науки);
- 06.02.08 кормопроизводство, кормление сельскохозяйственных животных и технология кормов (сельскохозяйственные науки);
- 06.02.10 частная зоотехния, технология производства продуктов животноводства (сельскохозяйственные науки).

За 20 лет работы в совете защищено 160 диссертаций (20 докторских и 140 кандидатских).

Поздравляем аспирантов Белгородского ГАУ Кощаева И.А. и Зуева С.Н. с успешной защитой кандидатских диссертаций.

## - 20 лет

Диссертационный совет продолжает активную работу и в этом юбилейном году планируется провести еще около 10 заседаний совета.

Литвинов Ю.Н., ученый секретарь



# NEW YHINDEP GUILEUA 8 марта

Традиционно в марте многое посвящают женщинам. Так что я тоже решила написать о нас - любимых.

Недавно одна моя подруга спросила: «Как чувствовать себя женщиной всегда, а не только 8 марта?» Ну, с 8 марта всё понятно - близкие (и, кстати, не только мужчины, но и дамы) много раз напомнят и, возможно, даже получится праздник. Не совсем понятно, правда, о чем он. И с чем нас поздравляют. Ну да лално! Всё равно приятно.

Что значит - чувствовать себя женщиной? А кем еще (если мы говорим, естественно, о девушках и дамах)? Не мужчиной же? Думаю, речь идет об ощущении силы женского начала в себе. Сейчас о женском «предназначении» говорится и пишется очень много и красиво. Масса различных рекоменлаций о том, как развить женственность - от ношения длинных юбок (и женская энергия просто заклубится в вас) до манипуляторных советов на тему «как завоевать мужчину».

Категорически не разделяю идеи типа «женщина должна (дальше следует список), потому что она - женщина» так же, как и аналогичные мысли о мужчин. Подобные теории, во-первых, лишают человека свободы выбора, и, во-вторых, как следствие, снимают с него ответственность за этот выбор и свою жизнь. Каждый человек уникален и решает сам, что именно принесет ему счастье и чувство гармонии.

Тем не менее, можно говорить о сосуществовании в личности любого человека (вне зависимости от пола) двух начал: Мужского и Женского. Мужское - активное, созидающее,

деятельное, достигающее.

Женское - отдающее, наполняющее смыслом, любящее и воодушевляющее.

В общем, все это как бы знают... Но во частенько эти идеи трансформируются? Ведь отдавать можно по-разному. Точнее, из разных соображений (если можно так сказать). Можно дарить - от того, что у тебя есть

что пода-

рить и тебе тому, что она сверкает, и потому, что она непохочется этим стижима. Но рядом с вами - сияние более нежное одаривать. и тайна более глубокая: женщина. (В.Гюго) можно

жертвовать - от того, что «так надо» или «я должна». И это две очень разные

истории. Начнем со второй, ибо понятно, что она представляет собой проблемный вариант. К сожалению, мысль о дающем женском начале иногда трансформируется в идею о необходимости жертвовать, уступать, терпеть, делать многое для других. А иное поведение субъективно воспринимается как эгоистичное (а эгоисткой быть нельзя!). К чему это приводит в результате? К картинке, хорошо знакомой всем нам - уставшая, нервная, озлобленная на всех и вся женщина: ценный работник, жена и мама, которая всё время хлопочет, всё время торопится и никогда не бывает довольной. Таких женщин видно сразу по озабоченно - скорбному выражению на лице, согбенным плечам и тяжелой походке. «Отдавать» для них не радость, а каждодневная обязанность - тяжелая работа, за которую они, как правило, не получают ни благодарности, ни особой любви... Почему так?

Прежде чем читать дальше, остановитесь на две минутки и ответьте, пожалуйста, на вопрос.

К читательницам: назовите (напишите список) людей, о которых Вы должны заботиться?

К мужчинам-читателям: скажите (напишите), о ком, по Вашему мнению, должна заботиться Ваша жена (любая близкая Вам женщина)?

олизкая бам женцина);
Мужчины, в вашем списке есть сама
эта женщина? Нет? А почему? (Возможно, Вы исходили из мысли, что Вы планируете о ней заботиться? Это здорово! Однако она должна будет Вам сообщить, чего ей хочется. А для этого ей необходимо осознавать свои потребности...)

Уважаемые дамы, вы себя в этот список включили? Нет? А почему? Для того, чтобы радостно дарить

(заботу, любовь и принятие), у женщины должны быть ресурсы, силы, энергия. Необходимо заботиться, в первую очередь, о себе, наполнять энергией себя, иначе будет нечего отдавать и придется жертвовать необходимым (а это мы уже чуть выше проходили)... Предполагаю, что не все готовы принять «необходимость заботиться в первую очередь о себе». «Это

Мы, психологи, обычно говорим о том, что необходимо полюбить себя. А̀ как это? Давайте подумаем...

Когда Вы любите кого-то, что вы чувствуете по отношению к нему и что делаете для этого человека? Наверное, уважаете, цените, видите в нем сильные . стороны и прощаете слабости, поддерживаете его начинания, хвалите и стараетесь сделать ему приятное, заботитесь о нем и делаете ему подарки, балуете, организуете приятные сюрпризы. Так? Не критикуете; не заставляете делать то, чего он не хочет делать; не обесцениваете его успехи, не «держите в ежовых рукавицах», не «воспитываете», не «на-казываете». Ведь так?

И вот всё это есть смысл повернуть на себя

Вы созерцаете звезду по двум причинам: посебя: уважать себя (если Вам кажется, что не за что, то для начала просто потому, что

Вы - человек), ценить и радоваться своим сильным сторонам (они есть у всех!) и не третировать за слабости.

Необходимо начать заботиться о себе. Заботиться о себе - означает в системе делать то, что нравится, приносит удовольствие именно Вам. И не надо придумывать, что это невозможно, или что нет на это времени и денег - это неправда!

Во-первых, жизнь в радость (или есконечная борьба?) - это Ваш выбор! Во-вторых, масса приятностей бесплатны; ну а, в-третьих, на себя НЕОБХОДИМО тратить время и деньги. Очень важно еще и следующее: забота о себе означает также НЕ делать того, что Вам не нравится. По возможности. Конечно, всегла остаются какие-то вении, которые необходимо сделать, но исключить особо нерадостные дела из своей жизни не просто можно, а нужно!

Конечно, если Вы из тех, кто привык заботиться скорее о других, чем о себе, первое время будет нелегко. Тогда представьте, что внутри Вас есть маленькая девочка, о которой должны заботиться именно Вы (ибо больше некому), а Вы этого не делаете. А? Каково? Спросите у нее, чего бы ей хотелось? И начинайте регулярно ее баловать. Не стоит требовать, чтобы это делали другие. Это Ваша собственная залача.

Только это надо делать, каждый день по какой-нибуль приятности лично для себя (а то и не одной)! А не продолжать думать: «Я обойдусь. Нет времени. И так нормально». Нет, не нормально! Если женщина не делает того, чего ей хочется, она истощает свои ресурсы. И у нее не будет сил, спокойствия и желания любить, воодушевлять, ласкать, хвалить и принимать.

Шахова О.А психолог ЦППС

Ваш праздник сердечной улыбкой увенчан!

административного корпуса университета 6 марта состоялось праздничное мероприятие, посвященное Международному женскому дню 8 марта.

Праздничное настроение женщинам создавали юноши во фраках, дарившие красивые весенние

В зале присутствовала вся прекрасная половина Белгоролского ГАУ.

Собравшихся с праздником поздравил ректор Белгородского ГАУ Алек-

сандр Владимирович Турьянский. К поздравлениям ректора присоединились участники творческих коллективов университета:

«Латина - микс» коллектив бального танца «Ностальгия»,

«Яблочко» - ансамбль народного танца «Золотое Черноземье».

«В кейптауском порту» - Наталья Колупаева,

«Танцуй со мной» - дуэт студии эстрадного танца «Ритм»,

«Я прощу» - Виктория Загорская,

«Цветик мой» - Марина Ельцова и Юлиана Беломесцева.

«Танго» - коллектив бального танца «Ностальгия».

«Мамины руки» - Анастасия Федченко,

«За дальней околицей» - Марина Ельцова и Виктория Загорская,

«Цыганский» - ансамбль народного танца «Золотое Черноземье»,

«Яголиночка» - вокальная стулия

«Русская песня».



5 марта на экономическом факультете состоялось торжественное мероприятие, посвященное Международному женскому дню - 8 Марта: «Ваш праздник сердечной улыбкой увенчан!»

Красивые поздравления прозвучали из уст декана - Наседкиной Татьяны Ивановны. Студенческий совет факультета подготовил «Дерево желаний» и в стихотворной форме отметил роль женщины в Мире

8 Марта — женский лень! Один из дней в году, когда Вы вносите во все улыбок

теплоту, когда цветы цветут в душе! И в этот светлый час, как прежде

вновь Пусть булет Вам сопутствовать: Належда, Вера и Любовь!

забывайте позвонить своей старенькой бабушке, чтобы узнать, как ее здоровье. Найти время встретиться с мамой, чтобы просто поговорить по душам. Пусть они всегла чувствуют себя важной частичкой вашей жизни. Особая роль принадлежит женщине - преподавателю. Они принимают активное участие в формировании личности, в формировании специалиста. Не считаясь со временем, они передают свои знания, свой опыт молодым людям, которым очень скоро придётся строить будущее нашей страны.

. Каждый преподаватель хочет, чтобы из стен университета выходили грамотные, интеллигентные, востребованные специалисты.

Я хочу пожелать прекрасной половине человечества быть улыбчивыми, жизнералостными, яркими, болрыми, весе-



После длительной, холодной, снежной зимы мы все с нетерпением ждём прихода весны. А вместе с ней наступает первый весенний праздник, который поднимает настроение, дарит тепло, нежность и любовь. Праздник 8 Марта имеет интересную историю. Международный женский день появился в начале прошлого века, когда женшины массово боролись за свои права. Поэтому 8 Марта важно вспомнить, как много делают женщины для своих близких, для общества и Родины. А дороже всех подарков на свете - это внимание. Не лыми и счастливыми. Любите и будьте любимы, никогда не унывайте, уверенно стремитесь к своим целям. Пусть жизнь сказочным фейерверком украсит этот день и подарит вам цепь незабываемых моментов. Желаю с легкостью преодолевать преграды, никогда не печалиться и не унывать, быть веселыми, успешными, жизнерадостными и оптимистичными. Пусть ваши дома наполнятся ароматом свежих цветов, озарятся лучами яркого весеннего солнца!

Романенко Анастасия, Студентка 26 ЭПО группы



# Войною прерванная ЮНОСТЬ

В год 70-летия Победы в Великой Отечественной войне, 12 марта в зрительном зале АУК «Майский Дворец культуры», показали литературномузыкальную программу «Войною прерванная юность», которая состоялась в рамках проекта Партии «Единая Россия» «Историческая память» совместно с актерами Белгородского государственного драматического академического театра имени М.С. Щепкина. Студенты нашего вуза и другие зрители смогли погрузиться в роковые сороковые и пережить вместе с актерами прощание с домом, родными, первые бомбёжки и привалы, потери товарищей и нечаянные встречи с друзьями юности.

Автор идеи и сценария - заместитель председателя Белгородского отделения Союза театральных деятелей России, журналист Наталья Почернина. Поставил спектакль артист

театра Сергей Денисов. Герои постановки - юноши и девушки, судьбы которых навсегда изменились в июне 1941 года, говорили с залом словами Симонова и Твардовского, Друниной и Тушновой, Самойлова и Окуджавы, Светлова и Левитанского... «Жди меня», «Ты помнишь, Алёша, дороги Смоленщины», «Зинка», «Сороковые

роковые», «Ах, война, что ты сделала, подлая» - именно они стали основой литературно-музыкальной композиции «Войною прерванная юность».

Студенты назвали программу, которая является эмоциональной связью поколений, - незабывае-





## Дети, опаленные войной 4 марта 2015 года

на факультете ветеринарной медицины в рамках мероприятий, посвященных 70-летию Победы, состоялась встреча с поэтом Зуевым К.Н., на детские годы которого выпали невзгоды войны. Кроме того, Константин Никитович - дедушка нашего бывшего студента Зуева Дениса, Героя России, погиб-

На встречу собралось около 130 студентов факультета. Зуев К.Н. на нашем факультете не впервые. Много интересного поведал он из своей жизни: был и пастушком. и директором предприятия, и... заместителем министра молочной

промышленности СССР. Образцовый семьянин, отметивший 61-ю годовщину семейной жизни с супругой Беллой Николаевной. У него двое сыновей, четыре внука, пять прекрасных правнуков.

Во время встречи, читая свои стихи, Константин Никитович проживал заново и военное детство, и послевоенную пору, и любовь, и трудовые будни. Отдельно прозвучали поэма погибшему внуку, басни и стихи, посвященные ветеринарии.

Почти два часа наслаждались мы удивительными творениями нашего земляка! Экземпляры изданий стихов были переданы автором в библиотеку методического кабинета факультета. По окончании - небольшая экскурсия и фото слушателей у стенда Герою.

Масалыкина Я.П., зам. декана по ВР ФВМ



в сорок третьем,



# Поле бесстрашия Отчизны

соприкоснуться с живой историей Смерть презрев, по сигнали атаки. Шли солдаты наши в бессмертие. нашего края и поклониться мо-Становились бессмертными танки. гилам отнов, делов и праделов, спасших наше Отечество и весь И. Чернихин мир от фашизма. Незабываемой Почему-то так сложилось, что мы предпочитаем знакомиться с поездкой стала экскурсия в военноисторией, природой и памятниками исторический музей-заповелник «Прохоровское поле», которая соархитектуры чужих стран, но неохотстоялась 17 марта.

> Нам посчастливилось увидеть сохранившиеся со времён войны

образцы оружия, макеты советской и немецкой техники. личные вещи. уникальные документы, а также познакомиться с бытом крестьян тех годов. В музее можно увидеть карты, на которых можно проследить, как проходили военные события в тот или иной период времени.

И как свидетели истории - письма, обычные военные треугольники, из тетралного листа, из любого кусочка бумаги - только бы перелать только бы рассказать - что жив, что все будет хорошо...

Пусть это поле ратной славы напоминает нам о бесстрашии русского нарола и вселяют в нас належлу на успех в преодолении трудностей! Все студенты остались довольны поездкой и долго еще делились впечатлениями друг с другом.

Грибова В.В. студентка 2 курса агрономического факультета

# Подвиг советского народа

11 марта студенты факультета СПО приняли активное участие в мероприятии «Подвиги партизан в голы ВОВ», которое проходило в ЛК п. Майский. Студентам в познавательной форме рассказали о составе и орга-

Мы, студенты 2 курса агро-

номического факультета, решили

но путешествуем по своей.



низации партизанских формирований в годы ВОВ. Все лица, вступавшие в партизанские формирования, принимали партизанскую присягу: в отрядах устанавливалась строгая воинская дисциплина. Особое внимание в рассказе было уделено борьбе немецких карателей с партизанами. Немецкое командование вынуждено было выставлять охрану и разрабатывать планы карательных операций против партизан. После содержательного рассказа со студентами провели викторину, по итогам которой победителям, студентам 1 курса Акуловой Ангелине и Новоченко Владимиру, вручили призы.

Украшением этого мероприятия стало выступление Присухиной Екатерины, студентки 2 курса, которая исполнила песню «Ах, эти тучи в голубом». В заключение студенты посмотрели документальный фильм о партизанских движениях в годы ВОВ.

## История минувшей войны

От неизвестных и до знаменитых, Сразить которых годы не вольны, Нас двадцать миллионов незабытых.

Убитых, не вернувшихся с войны. Расул Гамзатов

С января 2015 года на факультете СПО начал работу кинолекторий «Историко-духовное возрождение» под руководством Я.В. Валяева. Каждый вторник в 16.00 в 119 аудитории студенты просматривают, а затем обсуждают фильмы военно-патриотического содержания. С особым интересом студенты уже просмотрели и подготовили творческие работы (сочинения, фотографии, доклады) по следующим фильмам: «Пианист», «Москва 41», «Сталинград» реж. Юрий Озеров, «Александр Невский», «Подвиг второй ударной армии». Студенты принимают активное участие в подборке кинофонда и приглашают всех желающих принять участие в кинолектории

> Любимова Н.И. зам. декана СПО по ВР



Духовно-нравственное воспитание



# Семинар для кураторов



В настоящее время Русская православная церковь уделяет особое внимание духовному общению священнослужителей с молодежью. Целью такого общения является духовнонравственное воспитание подрастающего поколения.

Духовные беседы проводятся на самые разные темы, для обсуждения предлагаются вопросы, актуальные для молодежи. Вместе с тем, главным в беседах остается обращение к вере, Богу, как единственным источникам нравственности.

18 марта в Белгородском ГАУ прошел семинар для кураторов по теме «Духовная безопасность студенческой молодежи в современном обществе».

Протоиерей Сергей Дергалев, проректор по научной работе Белгородской Православной духовной семинарии (с миссионерской направленностью), напомнил о духовной безопасности и об опасностях, которые таит в себе современная жизнь, о том, как негативно они влияют на личность.

Протоиерей Виктор Говоров, настоятель храма святителя Алексия митрополита Московского и всея Руси (п. Майский), рассказал о совместной работе храма с Белгородским ГАУ по формированию духовной культуры студенческой молодежи.

Шилишпанов Р.В., к.ф.н., доцент кафедры философии и теологии НИУ «БелГУ», отметил, что сегодня много факторов направлено на разрушение духовно-нравственных идеалов у молодежи. Это и секты, и развитие субкультур, а также пропаганда насилия и жестокости в средствах массовой информации.

Панышко В.В., сотрудник Центра по противодействию экстремизму УМВД по Белгородской области, рассказал о влиянии экстремистских организаций на мировоззрение молодежи.

Необходимо поставить акцент на сохранении человеческих связей и духовно-ценностных ориентиров молодежи, как средства защиты своей личности. При том давлении, которое оказывается на наше сознание, мы можем устоять как личности только опираясь на духовную поддержку православной церкви, которая уже более тысячелетия является путеволной звезлой на нашей земле, и только с ее помощью и при взаимодействии ее с обществом можно снова возродить духовность нашего народа.

Шахова О.А., психолог ЦППС

# СПИД - трагедия человечества

В Белгородском ГАУ совместно с БРО ООО РКК (Российский Красный Крест) проведен конкурс плакатов на тему «СПИД-трагедия человечества».

Конкурс направлен на повышение знаний о профилактике ВИЧ-инфекции, а также на привлечение внимания молодёжи к популяризации здорового образа жизни.

По итогам конкурса первое и третье место заняли студенты инженерного факультета. Щеголев Андрей, член студсовета общежития №1, получил второе место за плакат «Жизнь? СПИД заберёт её у тебя».

Победители и призёры будут награждены грамотами.

Шахова О.А., психолог ЦППС



# Крым - общий праздник

Крым и Севастополь стали частью России в марте 2014 года. 16 марта на полуострове прошел референдум, в ходе которого более 90% крымчан высказались за выход из состава Украины. О присоединении Крыма Путин объявил 18 марта в ходе внеочередного обращения к Федеральному собранию.

Прошел год с того момента, и 18 марта 2015 года мы отмечаем первую годовщину присоединения Крыма. По этому случаю в Белгороде, в парке Победы и в п.Майском прошли праздничные митинги, с большим количеством

транспарантов, плакатов, флагов и улыбающихся людей. На фоне всеобщего ликования развивался и наш с вами флаг Белгородского ГАУ им.В.Я.Горина. Активисты и профорги нашего университета вместе с остальными пришедшими на митинг внимательно слушали выступления профсоюзных деятелей, вместе с другими подпевали всеми любимые песни и вместе со всеми радовались, что мы и крымчане - снова большая и дружная семья!

Дарья Говорющенко, студентка 4 курса ФВМ



# Не в каждом доме должна быть собака, но у каждой собаки должен быть дом!

18 апреля 2015 года с 11.00 до 15.00 часов, по адресу: г Белгород, парк Победы, состоится третья выставка - раздача бездомных животных «Пойдем домой», организованная факультетом ветеринарной медицины Белгородского ГАУ. Всех желающих обрести друга в дом приглашаем на выставку!

Цель выставки - привлечение внимания людей к проблеме бездомных животных, формирование толерантного отношения к бездомным кошкам и собакам. Задача - показать бездомышей как полноценных четвероногих друзей, а также найти им постоянных и любящих хозяев.

Пансионат временного содержания животных МБУ «Управление Белгорблагоустройство» привезет на выставку замечательных собак, с которыми можно будет познакомиться. Выбраны наиболее социализированные животные, среди которых есть и подросшие щенки, и взрослые собаки. На выставке будут работать студенты - кураторы. Все животные привиты, обработаны от паразитов, имеют необходимый пакет документов.

Для желающих забрать животное в новую семью есть несколько правил:

- 1 правило любовь к животным и доброе сердце;
- 2 правило возраст от 18 лет; 3 правило - наличие собственной квартиры или дома (несъемное жилье);
- 4 правило с собой необходимо иметь паспорт, поводок.

Периодически кураторы могут звонить вам и узнавать о состоянии собаки. На основании договора (заключенного с вами) вы сможете получать бесплатные консультации, а при необходимости и помощь для вашего питомиа.

Также вы увидите:

- номера студенческой художественной самодеятельности:
- конкурс детских рисунков «Всем животным нужен дом»;
- викторину «Эти удивительные животные»;
- выступление профессиональных кинологов со своими питомцами;
- детскую беспроигрышную лотерею.

Будет организована работа буфета.

По вопросам участия в конкурсе и по организационным мероприятиям обращаться по телефону:

38-15-67 (заместитель декана факультета ветеринарной медицины Пензева Мария Николаевна).



# «Студенческая весна - 2015»

С приходом весны в Белгородской области стартовал традиционный конкурс «Студенческая весна - 2015». Центр культуры и досуга студентов подготовил разно-жанровую программу, которую с удовольствием смотрели студенты и преподаватели, ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, жители поселка Майский.

Прикоснуться душой к народным традициям зрители и жюри смогли, просмотрев выступление ансамбля народного танца «Золотое Черноземье» (руководители М. и Е. Фильченковы) и вокальной студии «Русская песня» (руководитель Т. Кузнецова). Студия эстрадного танца «Ритм» (руководитель Н. Ковалева) представила на суд жюри лирическую композицию «Там нет меня...» в исполнении В.Фоменко и А. Момлика. «Браво!» - кричал зал. Затаив дыхание, зритель смотрел «Маскарад» (коллектив бального танца «Ностальгия»): такое впечатление, что ты в центре событий, на балу - и это чарующее действо завораживает...

Вызывает слезы на глазах людей старшего поколения хореографическая композиция «Журавли» в исполнении коллектива бального танца «Ностальгия» (руководитель заслуженный работник культуры РФ А. Российская). «Нет в России семьи иной, где бы ни был бы свой герой» - словесная заставка в «Солдатском танце» (апсамбль народного танца «Золотое Черноземье») как дань памяти героям Великой Отечественной войны.

Н.А. Лындин, руководитель вокальной студии «Академия», отыскал песню, которая впервые прозвучала в блокадном Ленинграде. Только вдумайтесь... холодно, голодно и как луч света среди тьмы - женщина пела о любви! Песня «За дальней околицей» в исполнении М. Ельцовой и В. Загорской стала одним из лучших номеров конкурса.

В танцевальном направлении жюри выделило оригинальный, выполненный на высоком уровне номер в исполнении ансамбля народного танца Золотое Черноземье «Три се-

И снова в

стры», зрители вспомнили те времена, когда Россия, Украина и Беларусь были лействительно как три сестры.

Спасибо студентам, кто в свое свободное время от учебы занимается в творческих коллективах, чтобы дарить вам радость. Спасибо руководителям творческих коллективов за их мастерство. Спасибо администрации университета в лице ректора А.В. Турьянского за созданные условий для занятий любимым творчеством, за понимание, поддержку, и особое спасибо за костюмы.

Жюри конкурса в составе: Кужелева А.М. - солиста Белгородской государственной филармонии; Васильковой Г.М. - хореографа, аккредитованного судьи общероссийской танцевальной организации; Кузнецовой Е.В. - руководителя хореографического ансамбля «Забава»; Морозовой О.С. - начальника отдела творческих проектов и программ ОГБУ «ЦМИ»; Овчаровой Н.И. - заместителя председателя Белгородской региональной организации «РСМ» - высоко оценило работу Пентра культуры и лосуга студентов Белгородского ГАУ. Впереди областной конкурс «Студенческая весна на Белгородчине - 2015», где творческую молодежь Белгородского района будет представлять наш вуз. Удачи вам, друзья!

Огулева Н.И., директор студенческого клуба



## ce-

этом зале

З марта в актовом зале учебноадминистративного корпуса состоялась × финала нашей университетской лиги КВН. В игре приняли участие команды: «Ради выгоды» экономического, «Урожайный год» агрономического и «Ключ на 13» инженерного факультетов, «Дерзкие Твикс» факультета среднего профессионального образования и команда иностранных студентов «Микс».

Полуфинал был разделен на 3 конкурса: приветствие с элементами видео, биатлон и СТЕМ. Все команды очень ответственно отнеслись к подготовке к каждому из них. Оригинальные миниатюры приветствия, остроумные шутки биатлона и разнообразные ходы СТЕМА, где на сцене одновременно могут находиться всего три человека, - все это создавало теплую и веселую атмосферу вечера.

Примечательным для этой игры было появление нового для нашей

лиги конкурса - приветствия с элементами видео, в котором команды должны были показать не просто стандартный набор миниатюр, но и включить в свое выступление видеоролик. Интересная задача, не так и подошли к этому заданию очень ответственно и креативно. Здесь были и муки подготовки к выступлению, и разрушение мифов о нашем Университете, и африканская армия, и инструкция к тому, как попасть в университетскую сборную КВН, и многое, многое другое.

Еще одним открытием вечера стал новый ведущий лиги - капитан команды КВН технологического факультета «КПП» Михаил Луньков. К сожалению, его команда не прошла дальше по результатам ÷ финала, но этого человека КВН не отпустит никогда, и он всегда, снова и снова возвращается на сцену. Вот и в этот

Студенческий перекресток

# **Полезные встречи** молодости и опыта

26 февраля 2015 года в «Музее истории ветеринарии», расположенного на территории Управления ветеринарии Белгородской области, состоялась встреча студентов 4 курса факультета ветеринарной медицины Белгородского ГАУ с ветеранами государственной ветеринарной службы. Перед началом заседания один из старейший работников управления ветеринарии Оганесян Генрих Саркисович провел для будущих ветврачей познавательную и интереснейшую экскурсию. рассказал об истории становлении ветеринарии нашей области, показал интереснейшие музейные экс-

понаты — реликвии (книги, инструментарий, фото). Само заседание открыл начальник управления — главный государственный ветеринарный инспектор Белгородской области Хмыров Алексей Владимирович. Вначале он представил краткий отчет работы ветслужбы Белгород-

ской области, затем был просмотр видеофильма и общение с ветеранами. Среди приглашенных были заслуженные ветеринарные врачи РФ, участники Великой Отечественной Войны, ветераны труда, труженики тыла. Опытные ветврачи многим поделились и дали наставления ребятам, студенты, свою очередь, поздравили мужчин с прошедшим праздником 23 февраля, а милых женщин — с наступающим праздником весны. Хотелось, чтоб такие встречи стали традиционными.

Масалыкина Я.П., зам.декана по ВР, студенты 4 курса ФВМ



# Март в истории

50 лет со дня первого выхода человека в открытый космос

45 лет со дня вступления в силу Договора о нераспространении ядерного оружия

3 марта - Всемирный день писателя

10 марта - 170 лет со дня рождения 13-го императора Всероссийского Александра

14 марта - День православной книги

20 марта - Международный день счастья

21 марта - Всемирный день поэзии

21 марта - 120 лет со дня рождения артиста эстрады, певца, актера Л.О. Утесова

21 марта - 330 лет со дня рождения немецкого композитора, органиста И.С. Баха

25 марта - День работника культуры

27 марта - Международный день театра

день, пусть в роли ведущего, он был частью игры и неплохо справился со своей задачей. Все, безусловно, молодцы! Но игра есть игра, и в финал лиги прошли не все. По результатам вечера в финальной игре участвуют команды «Микс», «Ради выгоды» и... И главная интрига - кто же будет третьим: «Урожайный год» или «Ключ на 13»? Наверно, это мы все узнаем позже.

А пока хотелось бы поблагодарить все команды за отличный юмор, жюри - за адекватные и честные оценки, и от лица команд, зрителей - за то, что смеялись и хлопали. Всем участникам всегда очень важны ваша поддержка и ваше хорошее настроение!

Постовая Елена Команда КВН экономического факультета «Ради выгоды»



# EN YHVBEPGVIETA

# Фантазии полёт и рук творенье

Так ниточкой волшебной Связала, как могла, Все наши поколения Обычная игла.

В 2012 года в общежитии №1 под руководством Любимовой Н.И. был создан клуб «Стильно. Модно. Эксклюзивно». В последний четверг каждого месяца все студенты факультета СПО могут принять участие в работе клуба. За время существования клуба студенты приобрели навыки работы не только на швейной машинке, но с разным материалом. Все члены клуба с большим интересом посещают занятия, и каждый раз узнают всё больше и больше, пополняя свой багаж знаний. К 8 марта ребята своими руками изготовили стенд, на

котором расположили образцы швов, буф, складок и т.д. Занятия в клубе «Стильно. Модно. Эксклюзивно» лают возможность ребятам не только прикоснуться к созидательной деятельностью, но и воспитывать у них

эстетические чувства; полученные навыки пригодятся будущей жене. хозяйке, рукодельнице, о которой мечтает настоящий мужчина.

Любимова Н.И., зам. декана по ВР



#### расчет Холодный тактический

Охватывает гордость за волейбольную команду инженерного факультета. С 25 февраля по 4 марта в рамках первенства юношеских сборных факультетов в финальной игре за первое место разыгралась нешуточная баталия. В соревнованиях приняли участие более 50 человек. В первой партии, выиграв со счетом 25:20, команда технологического факультета, в составе которой 5 членов сборной команды университета, не оставляла шансов на победу. Но моральный дух технарей не так просто сломить. Вторая партия выиграна реваншем 25:14. Третья партия по накалу страстей не уступала мировому чемпионату. Мастерство и эмоции, желание и хололный тактический расчет решали, кто победит. Итог 15:12 и команда инженерного факультета чемпион, 2 место заняла команда технологического факультета, набрав олинаковое количество очков с инженерным факультетом. 3 место заняла команда экономического факультета.

Вот они - лучшие волейболисты университета: Хорев Сергей, Войтенко Владислав, Малахов Александр, Доценко Андрей, Стариков Игорь,

Щербинин Игорь, Ковалев Владислав, Петренко Денис, Чухлебов Роман и Борзенков Клим. Молодые, способные, задорные!

Герей Л.В., зав.кафедрой физической культуры



# Итоги Спартакиады Белгородского ГАУ среди студенческих общежитий 2014-2015 уч.год

Nº	Наименование команды	Виды спорта, занятое место					
		Н/теннис	Волейбол (дев.)	Волейбол (юн.)	Шашки	Баскетбол (юн.)	Дартс
1	Общежитие №1	III	IV	IV	II	III	I
2	Общежитие №2	I	III	I	III	II	III
3	Общежитие №5	IV	I	II	I	IV	II
4	Общежитие №6	II	II	III	IV	I	_

Спортивный клуб



# С юбилеем!

ПАВЛОВ Михаил Михайлович *КУЗУБЕНКО* Людмила Петровна ЛЕВЧЕНКО Валентина Васильевна БИШЕВА Марина Викторовна ПУКАС Юлия Дмитриевна ЛИСАВЦОВА Наталья Ильинична СКУРЯТИН Николай Филиппович КАЛЕДИНА Марина Васильевна **ФЕДОРОВ** Алексей Александрович ЗАВЬЯЛОВА Галина Петровна РЕЗНИЧЕНКО Людмила Васильевна ГАЛАТ Виктория Альбертовна



### Пасха

Белый храм над рекой В синей дымке застыл, Словно пенной волной Его кто-то омыл. Голубень куполов В небо ясно глядят, Позолота крестов Украшает закат. Средь цветущих ветвей Райский голос ожил, Для души соловей Свою трель закружил. Над Россией весна В акварели садов, И глядят небеса В зеркала куполов. Вечен Господа трон! С Богом всем хорошо! Благодатный огонь Вновь у гроба сошел. Значит год еще жить, И покаяться б всем, А у Бога просить Нам весну насовсем.

В. Амосов

Физическая культура и спорт

ревнованиях по легкой атле-

тике среди лиц с поражением

опорно-двигательного аппарата

Белгородский ГАУ представляли

студенты факультета среднего

профессионального образования.

Андрей Калкутин, выполнил норму

КМС и был награжден серебряной

медалью, Артем Мохаммад, мастер

спорта РФ, в беге на 1500 м стал

женный работник физической куль-

туры РФ, заслуженный тренер

России Владимир Михайлович

Тренирует спортсменов заслу-

бронзовым призером.

Вловенков.



Экваториальной Гвинеи, Конго,

Белгородского ГАУ прошли соревно-

вания по конному спорту. Весенний

кубок КСШ Белгородского ГАУ

«Выездка» прошел в формате вну-

триклубных соревнований, в нем приняли участия 11 спортивных пар.

Хороший спортсмен может ездить

на любой лошади, но чтобы стать

лидером или быть в десятке, надо

шаться с лошалью показали студент-

ки нашего вуза, студентка из БелГУ

Шалыгина Наталья и Григорьянс

Карина, которая представила Май-

выявлены три победителя в разных

зачетах: Марцева Ксения на кобыле

Фэнтэзи, Жилякова Ирина на ло-

шади по кличке Гобилен и Орлова

ры прошел Чемпионат по гиревому

спорту. Мастер спорта Беседин

Алексей - студент 5 курса агрономи-

ческого факультета в личном зачете

наших команд в Чемпионате Ассо-

циации Студенческого Баскетбола.

ля **2015 г**. мужская сборная команда

по баскетболу участвовала в сорев-

нованиях АСБ дивизион Саакяна

и заняла 3 место. Тренер сборной

команлы Салашная Елена Алексан-

дровна признана лучшим тренером

дивизиона. А лучшим игроком при-

знан студент 1 курса технологическо-

раля 2015г. проходил Чемпионат,

С 14 ноября 2014 г. по 19 фев-

го факультета Лесников Николай.

Уже традиционным стало участие

С 10 октября 2014 г. по 23 февра-

С 24 по 27 февраля в г. Чебокса-

Елена в паре с Эмиссаром.

стал бронзовым призером.

В результате соревнований были

Свое мастерство и умение об-

быть парой.

скую гимназию.

Выездка - парный вид спорта.

5 марта 2015 года на территории

### Спорт, Спорт, Спорт!

13 марта на базе Белгород-Боливии, Гаити, арабских стран, ского государственного аграрного Колумбии и России. В финале университета им. В.Я. Горина турнира упорно боролась команда Туркменистана с Россией. В репрошел международный турнир по мини-футболу среди сборных зультате победителем стала команкоманд иностранных студентов, да России, 2 место заняла команда обучающихся в Белгородской обла-Туркменистана, а 3 место досталось сти. В турнире принимало участие Экваториальной Гвинеи. 8 сборных команд Туркменистана, Репин А Ю

директор спортивного клуба



Ректор университета Турьянский А.В. поздравил всех с открытием стартового сезона, а также отметил необходимость поддержки и развития конного спорта на базе Белгоролского ГАУ.

> Мельникова О.В., директор конно-спортивной школы

БелГУ. Сборная Белгородского государственного аграрного университета имени В.Я.Горина под руководством Клавкиной М.А. также приняла участие в этих соревнованиях.

Наша команда блестяще выступила на Чемпионате, разгромив всех оппонентов.

Сборная Белгородского ГАУ стала чемпионом, обыграв своих главных соперников - сборную команду БелГУ

К слову сказать, это был дебют нашей команды.

Мы хотим поздравить девушек с отличным началом и пожелать им успехов в дальнейших соревнованиях!

За 4 года тренировок сформировался дружный, сплоченный коллектив и у нас появилась общая мечта - экскурсионная поездка в г. Санкт-Петербург.

С 19 по 22 февраля в г. Ярославле проходили Всероссийские соревнования по легкой атлетике в закрытых помещениях (спорт слепых).

Алексей Орехов, член сборной команды РФ, студент факультета среднего профессионального образования Белгородского ГАУ, занял три вторых места на дистанциях 60 м, 200 м и 400 м. Константин Кахтур, студент факультета среднего профессионального образования нашего университета, в беге на дистанциях 60 м и 200 м пришел вторым, а в беге на дистанции 400 м взял «золото».

20 - 22 февраля г. Саранск стал местом проведения кубка России по легкой атлетике по спорту глухих. Программа соревнований включала: забеги на 60 м. 200 м. 400 м. 800 м. 1500 м и 3000 м. эстафету 4х400, прыжки в высоту, длину, с шестом, толкание ядра и т.д.

Наш вуз представляли Андрей Долженко и Алексей Протасевич, студенты 3 курса факультета среднего профессионального образования. Мастер спорта России Алексей Протасевич занял 9 место в беге на 60 м. Алексей Долженко стал третьим в прыжках в высоту.

На прошедших с 4 по 6 марта в г. Саранске Всероссийских со-

Поздравляем команду Белгородского ГАУ с успешным выступлением на открытом первенстве БелГУ по армспорту.

26 февраля 2015 года, в рамках открытого первенства БелГУ, в спортивном комплексе «Буревестник» состоялись соревнования, посвященные 70-летию Великой Победы. В нем принимали участие не только ведущие спортсмены факультетов БелГУ, но и спортсмены из других университетов, колледжей и школ г. Белгорода. Наш университет представляли пять спортсменов, среди которых наилучший результат

занявший I место в категории до 70 кг. Студент инженерного факультета Щербинин Игорь занял III место в весовой категории до 95 кг. Также нужно отметить дебютантов, начинающих спортсменов, которые были в шаге от пьедестала: студента инженерного факультета Карабутова Михаила, который стал третьим на правую руку, но в сумме двоеборья стал четвертым и студента инженерного факультета Кардашова Станислава, который стал четвертым в своей весовой категории.

Клименко И.Н., преподаватель кафедры общеобразовательных дисциплин





**Адрес редакции: 308503,** Белгородская область, п. Майский, ул. Вавилова, 1. info@bsaa.edu.ru

Отпечатано в ЗАО «Белгородская областная типография», г. Белгород, пр. Б. Хмельницкого, 111a Заказ 1962, тираж 999





Редактор: ГРОСУЛ И.В.